

## 凝聚组织力量 筑牢坚实防线 全市疫情防控“社区管控专班”视频会议召开

本报讯(记者 陈细慧)11月15日下午,全市疫情防控“社区管控专班”视频会议召开,深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实党中央关于疫情防控的决策部署和省委、市委工作要求,进一步部署我市“社区管控专班”工作,筑牢社区管控坚实防线。市委常委、组织部部长季光明出席会议并讲话。

会议要求,全市各级党组织和党员干部要提高政治站位,进一步扛起疫情防控责任,认真落实关于进一步优化疫情防控的二十条措施,“快准严实细”做好各项防控工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要发挥组织优势,落实近邻党建

工作要求,统筹党员干部、网格员、志愿者等力量,组建“党员突击队”“党员服务队”到一线开展志愿服务,进一步织密防控网络,切实把基层党组织的政治优势、组织优势和密切联系群众优势转化为疫情防控的工作优势。要注重在疫情防控一线考察识别干部,把党员干部在疫情防控中的表现作为提拔使用、职级晋升、评先评优的重要依据。要结合干部作风“五不”问题专项整治工作,认真落实《推进领导干部能上能下规定》,进一步提振干部精气神,为打赢疫情防控阻击战歼灭战提供坚强组织保证。

## 漳州“园林式居住区(单位)”评选揭晓 全市28个小区(单位)上榜

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 周珊珊)记者从市风景园林中心获悉,2022年度漳州市建成区“园林式居住区(单位)”评选榜单日前正式揭晓,共有28个小区(单位)上榜,获得由风景园林学会和市物业管理协会联合授予的“园林式居住区(单位)”荣誉称号。

本次评选对象为漳州市建成区范围内(包括芗城区、龙文区、龙海区、长泰区、漳州高新区、台商投资区、漳州开发区)有实行物业管理的居住区和单位(包括行政事业单位、学校、医院等),全市共有200个小区(单位)符合居住区绿地率≥30%(其中老旧小区绿地率≥25%)、单位绿地率≥30%(其中学校、医院等单

位的绿地率≥35%)等参评标准。经过申报、审查材料、实地考察、综合评议等环节,最终,中联锦江御景、海峡国际湾二期、海峡国际湾二期、嘉世国贸广场(城央金座)、悦珑庄、港城御龙湾、福隆城、华元小区北区、信和御龙天下、恒大御景半岛一期、恒大御景半岛二期、锦绣碧湖B区、天利仁和小区、民兴北郡、龙湖双珑原著、国贸润园、西湖正荣府、建发文昌府、正得格林兰庭、建发碧湖双玺、建发山外山、翼特丽景城、三盛国际海岸、建发玺院、建发央著、龙宝花园、腾飞花园、新行政服务中心等28个小区(单位)考评分≥80分,获评园林式居住区(单位)并被授予称号牌匾。

## 我市中心城区启用三维建模辅助规划决策 立体漳州一目了然

本报讯(记者 庄朝惠 通讯员 郭婉玲 张钧俊)日前,市自然资源局获悉,为助力“实景三维中国”建设,进一步加强漳州城市空间形态规划管理,我市中心城区三维辅助决策平台(2022年)已启动试运行。

三维辅助决策平台是对城市各要素进行三维建模,形成可视化和可量化的仿真环境,实现城市三维虚拟可视化,使城市规划变得直观、立体。目前,该平台主要应用于城市三维展示和辅助规划决策,有利于从宏观和微观层面统筹城市规划编制和管理,多维度考虑建设项目自身特点以及同周边环境的关系,进行科学的模拟和分析,后续还能拓展运用到城市管理、防灾减灾等方面,具有重大意义。

在区域覆盖方面,目前该平台建

设总体范围主要包括芗城、龙文两区,本年度该平台主要完成益民片区、行政中心片区、东屿片区、西湖片区和中国女排娘家基地及周边片区等共计约12.36平方公里实景三维建模及地下管线建模。在系统功能方面,该平台不仅实现了点、线、面三维联动,坐标查询和空间量算,航空限高检测,可视域、天际线、日照、地形等三维空间智能分析等多种功能,同时还支持多窗口加载不同设计方案,多屏联动,多方案动态切换与调整,使项目审批和风貌把控更加科学化、直观化。

市自然资源局还将根据平台试运行情况,继续完善和扩展实景三维数据,丰富平台功能,提高平台互联互通数字空间与现实空间的能力等,并将根据实际情况进一步拓展至龙海、长泰等区域。

## 上门解民忧 调解零距离 漳州创新“巡回仲裁庭”模式

本报讯(记者 李立平)“我们要求公司支付今年2月份以来的工资和经济补偿金……”近日,苏某等15名劳动者向漳州市仲裁委反映漳州开发区某房产公司未能及时发放劳动报酬诉求。

立案受理后,市仲裁委考虑到大部分当事人和涉事公司均在漳州开发区,为减轻当事人双方诉累,在漳州开发区举行首场“巡回仲裁庭”庭审活动。审理过程中,仲裁庭集中精

力审查双方争议焦点,15起系列案件仅用5个小时就全部审理完毕,现场成功调解其中3起案件。

开展劳动人事争议仲裁“巡回仲裁庭”活动,是市仲裁委践行多元纠纷调解的创新尝试。市仲裁委相关负责人表示,将继续选取典型案例就地巡回开庭,靠前为用人单位和劳动者提供“零距离”调解仲裁服务,打通群众合理合法维权“最后一公里”,让群众真正感受到公平正义。

## 我市开展金峰大桥北连接线 综合管廊工程专项指导检查

本报讯(记者 邹挺毅 通讯员 卓靖顺 蔡松松)近日,市建设工程质量监督站、市建筑安全站组织工作人员对金峰大桥北连接线工程综合管廊工程进行专项指导检查。

检查人员详细查阅施工图纸及各项专项方案,现场检查管廊主体结构混凝土外观质量、渗漏水情况,抽测混凝土强

度,并指导管廊内设备安装,同时检查管廊内有限空间作业、临边洞口防护、消防等安全生产应急管理。

施工单位表示,将对检查人员提出的问题全面自查,以此次检查为契机,加强项目安全生产管理和质量管理,认真落实各项工作,确保项目尽快达标完成投入使用。

## 习近平会见法国总统马克龙

(上接本版)  
马克龙表示,热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记,祝贺中共二十大取得圆满成功。法中两国都致力于促进全球和平发展,促进世界经济繁荣。中国式现代化发展模式令人钦佩。法方秉持独立外交,反对阵营对抗。面对当前动荡国际形势,法方希望同中方继续秉持相互尊重、平等互惠精神,密切高层往来对话,深化经贸、航空、民用核能等领域合作,欢迎中国

企业赴法国开展合作。法方愿同中方加强多边沟通协作,共同应对气候变化、粮食危机和保护生物多样性等全球性问题。法方愿积极促进欧中对话合作。

双方就乌克兰局势交换了意见。习近平强调,中方在乌克兰危机上的立场明确一贯,主张停火、止战、和谈。国际社会应为此创造条件,中方也将继续以自己的方式发挥建设性作用。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加会见。

## 乡村振兴进行时

### 2022年中国美丽休闲乡村名单公布

## 华安县仙都镇大地村上榜

本报讯(记者 吴静芳)近日,农业农村部公布2022年中国美丽休闲乡村名单,经各省遴选推荐、专家评审和网上公示,推介255个乡村为2022年中国美丽休闲乡村,其中农家乐特色村84家。我省8个乡村榜上有名,其中2个被列入农家乐特色村,我市华安县

仙都镇大地村上榜农家乐特色村。建设中国美丽休闲乡村是带动乡村生产生活生态价值提升、拓宽农民增收致富渠道的重要途径,是促进农村一二三产业融合发展的重要举措。为拓展农业多种功能,促进乡村产业高质量发展,农业农村部

展了2022年中国美丽休闲乡村推介,贯通产加销,融合农文旅,持续推进农村一二三产业融合发展。本次上榜的乡村呈现新业态丰富、农民主体地位凸显、数字赋能营销服务等三大特点。

其中,今年推介的农家乐特色村,

农民既是经营者,利用自家农房农地经营农家乐特色项目;又是从业者,村内休闲农业从业人员中农民占比超过85%,平均带动农户超过300户;更是分享者,将近九成的人选农户的主要收入为乡村休闲旅游经营性收入。



收割



晾晒

眼下正是一年一度紫菜收成的好时节。连日来,漳浦县六整镇的万亩海上养殖紫菜迎来丰收,渔民们操作收割船在大海中采收头水紫菜,展开一幅海上丰收画卷。

在六整镇一家紫菜加工厂,工人们正忙着制作刚刚出水的头水紫菜成品。经过切、洗、脱、烤等一道道工序,头水紫菜干品就新鲜出炉了。由于“头水”紫菜更为鲜嫩,一上市就成为市场的香饽饽,供不应求。

六整镇今年紫菜养殖面积比去年增加30%左右,现有养殖面积已突破1万亩,紫菜排约3万条,紫菜加工企业30余家,年可产紫菜干品2500吨,紫菜湿品4万吨,预计年产值可突破2亿元。

林惠卿 陈凌烟  
郑贵宝 摄影报道

## 漳浦:『海上农场』喜丰收 头水紫菜采收忙

## 全市首部村志《湖珠村志》出版 26万余字展现千年古村发展历程

本报讯(记者 肖颖婧)近日,市档案馆根据国家档案局、省档案局关于乡村振兴档案工作部署,助推挂钩村长泰区岩溪镇湖珠村编纂出版首部村志《湖珠村志》。

《湖珠村志》采用章节体,全书共12章,26万余字,上溯唐元和二年(公元807年),下溯2020年,生动展现湖珠村1200多年来的变迁发展历程。村志编撰过程中,市档案馆深入挖掘馆藏资源,补充完善村志内容。馆领导多次带队前往湖珠村调研,积极组织力量参与编纂

指导和编审工作。同时,作为挂钩共建单位,市档案馆连续两年选派青年干部驻村,根据湖珠村史馆建设需要,积极争取资金,梳理整合档案资源及线索,挖掘档案背后的故事,研究提出办展设计建议,助力湖珠村筹建村史馆。

下一步,市档案馆将积极服务乡村振兴战略,着力推动健全农业农村档案管理体制,发挥乡愁记忆赋能乡村振兴作用,努力把乡村档案保管好、利用好、记录好、留存好,全方位、多角度为乡村振兴贡献档案力量。

## 芗城:新村建设快马加鞭

本报讯(记者 杨婉真 通讯员 曾巧雯 黄涛)近日,在芗城区天宝镇山美新村锦山小区施工现场,记者看到施工队正在紧锣密鼓地工作,挖掘机、推土机等大型工程机械不停运转,现场一派繁忙景象。据项目负责人介绍,目前项目已基本完成地基浇筑,预计2023年底完工,将为社区居民提供144套住房、18间沿街店面和120个地下停车位。

锦山小区位于天宝镇蕉罗路旁,交通便利。小区总占地9000多平方米,规划建筑面积2000多平方米,拟建成5幢8层底商住宅,绿化及公共配套将占小区75%。为确保

项目按进度推进,镇、社区成立质量监督小组,全程参与新村施工、竣工验收的监督管理,及时反馈建设过程中设计方案、建设标准、装修标准、施工质量及使用需求等方面的问题,更好更快地为山美居民提供温馨舒适的“新家”。

新村建设是天宝镇党委、政府和山美社区立足民情实际精心规划的一项民生工程、民心工程,不仅可以推动土地集约利用,在保障住房困难户住房需求的同时增加村级集体收入,而且可以完善农村基础设施,优化公共服务设施,提升农村建设品质和生活品质。



## 东山:奏响丰收“椒响乐”

本报讯(朱春燕 陈曦文/图)日前,东山县陈城镇绿秋蔬菜种植家庭农场种植的新品种辣椒迎来首次大丰收,大棚内一排排辣椒长势喜人,色泽饱满,沉甸甸地挂满枝头,工人们伏着身子穿梭其中忙着采摘,一派丰收的喜悦景象。

农场负责人林绿秋告诉笔者,正在采收的是今年刚种的新品种螺丝168,是辣椒早熟品种,细螺形,果色深绿,果实基部有褶皱,果肉薄,辣味浓,口感好,连续坐果能力强。

辣椒是短平快高效农业。今年,该农场试种了三个品种的辣椒,属螺丝

168效果最好。“这些辣椒是今年9月份种的,现在已经开始采收了。”林绿秋满脸喜悦,“明年还会继续种植螺丝168,亩产量会比普通的辣椒多三分之一,而且比普通辣椒长得快、长得好。”

新品种带来致富新希望,辣椒刚丰收,全国各地的订单就纷至沓来。林绿秋介绍,临近春节会迎来大丰收,价格和产量可以达到全年最高。今年新种植的辣椒可以陆续采收明年五六月份,一曲丰收“椒响乐”在这里奏响。

上图:林绿秋种植的新品种辣椒迎来首次大丰收